# 县委社会工作部推进"两新"组织党建工作提质增效

本报讯 为扎实推进基层党建工作提质增效,强化"两新"组织党建引领作用,4月27日,县委社会工作部"两新"工委组织城区街道党建工作负责同志,强民社区、强盛社区、民富社区党委书记及相关工作人员,深入阜新市睿智物业管理有限公司(鑫向阳东城)党支部、国贸大厦有限责任公司党支部、戴维斯物业管理有限公司党支部,开展党建工作专项指导。

指导组通过"看、查、问、谈"相结合的方式,重点围绕党建基础

工作和中央八项规定精神学习教育开展检查指导。在查阅党建资料过程中,工作人员仔细翻阅会识记录、影像图文档案,对"三会一课"制度落实的规范性、活动开进、的创新性、记录归档的完整性进现的宣播出整改建议,帮助各支部进一步提出整改建议,帮助各支部进一步规范党内组织生活。在座谈组织步步,指导组要求各"两新"组织论学习、问题查摆、整改落实一体推

进,确保学习教育取得实效,并将 学习成果转化为推动企业发展的 强大动力。

此次专项指导不仅为"两新"组织党支部指明了党建工作方向,也为深化作风建设、提升党建工作质量提供了有力保障。

下一步,县委社会工作部将持续加强对"两新"组织党建工作的指导与服务,推动"两新"党建与企业发展深度融合,为县域经济社会高质量发展贡献力量。(季哲)

#### 环境综合整治进行时

我县各乡镇扎实推进城乡环境卫生整治工作

## 党建引领聚合力 三级联动促效长

本报讯(记者 明月 秦艺铭) 近日,我县各乡镇高度重视城乡环境卫生整治工作,通过党员干部带头、群众积极参与、志愿者踊跃报名,掀起了全民共建美丽家园的热潮,城乡环境焕然一新。

阜新镇迅速行动,采取人力清扫与机械清理相结合的模式,广泛动员党员干部、保洁员、村"两委"班子组成环境卫生整治队伍,集中调配钩机、铲车、三轮车等设备,对村、屯垃圾进行清理。同时,通过微信群和村广播的进行宣传,积极引导群众养成良好的卫生习惯。

王府镇组织志愿者,对全镇的

路边、河边、村边进行了彻底清理。专门成立集中清理队伍,对国道101沿线进行日常清理与维护,先后打造了101国道两侧可视范围内的"示范线"、烟台村美丽乡村"示范村"、各村"最美庭院",强化示范引

大五家子镇构建了"镇包村、村包组、组包户"三级联动责任体系,形成了上下贯通、协同发力的工作格局。镇村干部全员下沉一线,充分发挥"头雁效应",整合公益岗、环保员等多方力量,调配相关机械,组成了专业队伍,对全镇进行地毯式清洁整理,让整洁村貌成为最亮丽

的民生底色。

于寺镇建立"镇党委、政府统 筹+行政村属地管理+部门联动+ 群众参与"的工作机制,围绕村、 屯、河、路、林等重点区域开展集集村 电、河、路、林等重点区域开展集争村 民自治制度,修订村规民约,完善村 民自治制度,修订村规民约,发动群 境卫生纳入村民自治章程,发动群 众共同参与环境整治。通过微信 群、公众号、大喇叭扩大宣传覆盖 面。强化落实"门前三包"责任制, 实行网格化管理,划分党员、村全 覆盖,确保环境卫生常治长效、减 存控增。

#### 打好 打 嬴 科尔沁沙地歼灭战阜蒙战役

国有大巴林场培育优质树苗构筑生态屏障

## 科学育苗结硕果生态创新靓城乡

本报讯(记者 丁枫林 王博龙) 春风催新绿,育苗正当时。走进国 有阜新蒙古族自治县大巴林场的育 苗基地,眼前景色美不胜收。一株 株榆叶梅迎春怒放;油松、侧柏青翠 挺拔;乔木紫丁香、多叶卫矛随风摇 曳,到处一派生机勃勃的景象。

近年来,大巴林场紧扣"山水林田湖草沙一体化保护和系统治理"理念,以中央财政林木良种培育项目为抓手,统筹推进油松、侧柏良种苗木培育及特色苗木创新研发工作,取得阶段性成果,为阜新市科尔沁沙地歼灭战和"三北"工程建设提供了坚实的种苗保障。

作为"三北地区种苗基地试点" 和"辽宁省林业保障性苗圃",大巴林 场承担的中央财政"2025年油松、侧 柏良种苗木培育补助项目"项目总投 资 37 万元,利用 30 亩育苗基地,采用容器育苗技术规模化培育乡土良种苗木。目前,已完成共计148万株苗木装杯工作,包括油松良种苗木74万株、侧柏良种苗木74万株。

"良种苗木是生态修复的'核心武器'。我们坚持'适地适树'原则,选择油松、侧柏这两种耐旱抗寒的乡土树种,就是为了让'绿色子弹'精准命中沙地治理靶心。"大巴林场场长刘文浩介绍说。

大巴林场技术团队聚焦景观生态双功能,今春成功培育出两项特色苗木品种,为城乡绿化注入新活力。乔木紫丁香,从灌木到乔木的"华丽转身"。该品种保留了紫丁香花香浓郁、花色淡雅的特点,树形挺拔舒展,适用于城市行道树、公园景观带等场景,显著提升绿化层次感。多叶卫

矛,一树三叶的"生态艺术品",可作为庭院绿植或景观小品。更重要的是,其生态功能集成了多种卫矛的抗逆性,在降尘、降噪、调节微气候等方面表现优异,为城市生物多样性保护提供了新样本。

大巴林场的育苗成效,源于其深厚的技术积淀与完备的基础设施和历史底蕴。大巴苗圃始建于1952年,1996年升级为国有林场,历经三代林业人耕耘,形成"林场+职工+农户"的种苗产业模式。林场年生产能力达980万株,累计供应优质苗木超1亿株;苗木远销内蒙古、河北等地,成为辽西蒙东地区种苗供应"主力军"。

随着这些"绿色希望"扎根沙地、扮靓城乡,一幅"山青、林茂、民富"的生态画卷正在辽西大地徐徐展开。

#### (上接一版)

今天,以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业呈现出 无比光明灿烂的前景。我国工人阶 级和广大劳动群众信念更加坚定, 素质全面提高,面貌焕然一新,充分 展现了主人翁的豪迈姿态,焕发出 强烈的历史主动精神,正以不信邪、 不怕鬼、不怕压的顽强斗争打开事 业发展新天地。实践充分证明,我 国工人阶级不愧是我们社会主义国 家的领导阶级,不愧是先进生产力 和生产关系的代表,不愧是坚持和 发展中国特色社会主义的主力军。 前进道路上,只要始终坚持全心全 意依靠工人阶级的根本方针,充分 调动广大职工群众的积极性、主动 性、创造性,就能够凝聚无坚不摧、 无往不胜的磅礴伟力。

 来发展新优势;切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,有效提 好职工群众获得感、幸福感、安全

新华社北京4月27日电

## 春约海棠山

——海棠山风景区开启假期迎宾模式 本报记者 郑凯薇 何振明

我县海棠山风景区,是国家 AAAA 级旅游景区、国家森林公园以及国家自然保护区,因其独特的自然美景和深厚的文化底蕴,成为人们放松身心、体验宁静、春日踏青的理想之地。

海棠山风景区坐落于大板镇。这里绿树成荫,怪石嶙峋,象形石栩栩如生,生态环境优越。五一假期期间,海棠山风景区精心筹备了一系列精彩纷呈的文化活动,让游客在饱览美景的同时,感受到丰富的游玩体验。景区内特别开设了文创店、文创亭,并设置了旅拍打卡项目。其中,文创产品独具特色,有创意十足的文创果汁树莓汁、精美的文创手串,还有别具匠心的玛瑙产品,为游客的旅程留下一份独特的记忆。交通十分方便,游客们可以选择自驾前往海棠山风景区,也可以从解放广场乘坐虎跃海棠山旅游专线直达景区。

据国有大板林场副场长包岩介绍,海棠山风景区为全国各地的游客准备了精彩的非遗演出。游客在山上游玩过后,可以在山下500米处的大板酒店品尝大板的美食:蒙古族特色的馅饼、喇嘛炖肉、羊汤等特色佳肴。阜新的游客可以持本人身份证,到海棠山免费游玩。

五一假期,读者不妨走进海棠山风景区,欣赏美丽的自然风光,体验多元的蒙古贞文化。

### 松涛深处有"养吧"

——佛寺镇天与谷森林康养营地 邀您一起"森"呼吸 本报记者 王美娟 王梦迪 赵 越



五一假期临近,位于佛寺镇查干哈达村的天 与谷森林康养营地,全力打造户外露营疗愈康养 项目,为游客提供亲近自然、放松身心的绝佳场 所。4月25日,记者漫步于营地内,松涛阵阵,鸟 鸣声声,每一处都让人感到悠闲自在,洗去了一 身的疲惫。

天与谷森林康养体验营地坐落于万亩松林之中,占地121亩。依托其得天独厚的自然条件,坚持"不砍一棵树、不毁一片林"原则,自2019年运营至今,营地已投入370多万元,累计为查干哈达村分红10万余元。

自开营以来,天与谷森林康养体验营地已接 待了众多游客,最多时容纳了400人开展团建活动。营地还根据不同节令,精心策划组织特色活动,已成功举办了红十字会防险抢险演练、户外森林活动、浪漫户外婚礼、户外瑜伽、少儿模特大赛等众多精彩活动。营地还计划开发成人礼、重机文化节等活动。

营地坚持绿色、健康的理念。食材均是来自农户地里的当季新鲜蔬菜,既保证了菜品的质量,又实现了就近取材,促进了村民增收。营地通过微信群发布用工通告,为村民提供了方便的就业机会。村民可以在营地销售土特产品,进一步拓宽了增收渠道。

住宿区的木屋和帐篷隐于松林间,窗外即是 层叠绿影,室内家居等设施与自然巧妙融合。同 时,营地高度重视防火工作,消防器材配备齐全, 为游客打造安全的康养环境。今年,天与谷森林 康养营地也准备了丰富多彩的活动,让游客感受 自然与人文的深度融合。

据佛寺镇天与谷农业生态观光文化中心负责人何大颖介绍,五月中旬要举办阜新首届松花节,普及松花粉的中医功效和采购制作过程,让老百姓能采集松花粉增加收入。从五月到十月期间,将陆续安排研学、亲子活动等项目。内容丰富多样,努力为游客打造放松、游玩,享受自然的天然"养吧"。